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Realisatie omgevingsvergunning  -  Aanbestedingsprocedures

In het kader van de Wet Openbaarheid van Bestuur verzocht ik om inzage te krijgen in 
de bestekken en offertes die werden opgemaakt of ingediend in het kader van de 
procedure voor de ontwikkeling van het digitale bouwaanvraagloket en het 
omgevingsvergunningenloket. 

Uit de verschillende administratieve documenten die de commissie Leefmilieu mocht 
ontvangen, blijkt dat het oorspronkelijke project uit vier grote delen bestond:

- de uitbreiding van het loket en uitwisselingsplatform digitale bouwvergunning tot 
loket en uitwisselingsplatform omgevingsvergunning (projectref. WE407265);

- het opzetten van een omgevingsvergunningenregister (WE407266);
- het uitwerken van een schaalbare hostingomgeving (WE407269);
- het uitwerken van een planning over het geheel van uit te voeren taken 

(projectleiding).

Van de twee eerstgenoemde onderdelen ontvingen we ook de uitgebreide offertes met 
onder meer de volledige projectbeschrijving, vereisten en planning. Over het uitwerken 
van de schaalbare hostingomgeving (WE407269) ontvingen we echter slechts één 
document, nl. een beknopte werkaanvraag. 

Dit is opvallend aangezien - voortgaande op de uitleg van de heer Van Lindt in de 
commissie op 18 april - een groot deel van de problemen waarmee de DBA én de 
omgevingsvergunnning kampen net lijkt voort te komen uit het feit dat het systeem niet 
voorzien is op het gelijktijdig verwerken van een groot aantal aanvragen.  

Daarnaast wordt ook in verschillende offertes melding gemaakt van een testplan. 
Volgens de offerte ‘Aanvraag voor opmaak van een Projectvoorstel voor de realisatie van 
de toepassing Digitale Bouwaanvraag’ moest dat testplan door de aanbieder worden 
opgesteld, in samenspraak met het team DBA. De functionele testen zouden door het 
team DBA gebeuren, dat zich hiervoor kon laten bijstaan door een externe firma. 

1. Werden er offertes opgesteld en/of aanbesteed voor het uitwerken van de schaalbare 
hostingomgeving en zo ja, kan de minister die bezorgen? Welke externe firma heeft 
deze offerte binnengehaald en aan welke criteria moest het resultaat van hun 
werkzaamheden voldoen? 



2. Kan de minister de testplannen waarvan sprake in de offertes bezorgen evenals de 
resultaten van de functionele testen door het team DBA? Werd in die testplannen 
rekening gehouden met het gekende aantal aanvragen per dag en werd het platform 
getest op een foutloze verwerking van dat aantal? 

3. Werd er nog een externe firma ingeschakeld voor die functionele testen en zo ja, kan 
de minister daarvan de offertes en de resultaten van hun testen bezorgen? 

4. Er lijkt een hiatus te zitten tussen het opleveren van de laatste testen in 2014 en het 
uitschrijven van nieuwe offertes (voor bijsturing) begin 2016. 

Wat waren de resultaten van die laatste testen en welke initiatieven om vooruit te 
geraken werden genomen tussen de laatste testfase en het uitschrijven van nieuwe 
offertes in het voorjaar van 2016? 
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1. De hostingomgeving waarop de omgevingsvergunning en de digitale bouwaanvraag 
draaien, is in beheer bij het departement Omgeving. Dit platform is uitgebouwd 
binnen het voormalige beleidsdomein LNE onder leiding van de ICT-werknemers van 
het toenmalige departement LNE, op permanente basis ondersteund door externe 
experts op verschillende expertisedomeinen. 

De bestelling voor het uitwerken van een schaalbare hostingomgeving (WE407269) 
betreft dan ook enkel het bestellen van hardware, waarvan op voorhand door de 
administratie onderzocht werd of ze compatibel was met de gemaakte productkeuze 
(software) voor het hostingplatform. Er was een beperkte ondersteuning in regie 
door een productspecialist voor de initiële installatie. In bijlage de bestellingen die 
geplaatst werden om dit alles te realiseren. 

2. In het kader van DBA werden functionele en usability testen gedaan door een 
externe firma, met name de vzw Passwerk (zie bijlagen). In het kader van de 
ontwikkeling van DBA waren geen stresstesten voorzien. In het kader van de 
omgevingsvergunning werd beslist om voor DBA geen stresstesten meer in te 
regelen omdat deze toepassing toch uitgefaseerd werd. Alle inspanningen werden 
gericht op de omgevingsvergunning. Verder werd een specifiek testplan opgesteld 
voor de connectie met MAGDA. Als bijlage gaan de testplannen van Passwerk, hun 
rapporten en het testplan voor de connectie met MAGDA.

3. In het kader van de omgevingsvergunning werd geen externe firma ingeschakeld.

4. Na 2014 werden geen verdere testen meer uitgevoerd aan DBA omdat er ook geen 
functionele aanpassingen meer zijn gebeurd.   

BIJLAGEN

1-16. Overzichten


